

一、行為後處罰該行為的刑罰法律發生變更，本法第二條第一項之採「從輕」原則，其規範的理由何在？第六十二條有關自首效力的規定，在民國九十五年七月一日公布修訂，是否與第二條第一項「法律有變更」要件相符合？

(本題壹拾伍分，15%)

二、

甲女遭男友始亂終棄，懷有身孕，因隻身離家滯留台北，無計可施下，只得自行至藥房購服藥物墮胎。孰知，受藥房老闆詭詐，所購服藥物僅係廉價的瀉藥，腹痛難當之際，竟致早產而使小生命提前出世。

不得已，遂以粗厚浴巾裹覆女嬰置於紙箱內，趁清晨行人稀少時，將紙箱棄於台北火車站南側門外的垃圾桶旁後，旋即離去。不料，當日因冷鋒逼近，風雨交加，女嬰哭聲未引起行色匆匆的往來路人注意，終因失溫而告夭折。試問：(本題參拾伍分，35%)

1、甲是否觸犯墮胎罪？(5%)

2、若甲係以消極殺人故意棄置該女嬰，甲行為的刑責如何？(10%)

3、若甲棄置該女嬰並非出於殺人故意，甲行為的刑責又為何？(10%)

4、在上述 2、3 所產生於犯罪評價上的失衡矛盾現象，身為承審法官的你(妳)，宜如何解決？(10%)

三、甲因見某乙官司纏身，透過友人找到乙的兒子丙，傳達其與乙官司承審法官熟識，有辦法幫忙，事成索取報酬一百萬元。乙信以為真，遂要甲約丁吃飯談談多少錢可以解決。因甲與承審法官丁為大學同學。丁以為甲要敘舊，要討論開同學會的事宜依約赴某飯店，席間甲向丁表示乙要提供一千萬元供其開設律師事務所，丁心中不悅，提前離席，但甲仍向乙佯稱丁已收下前金一百萬元同意幫忙，其實甲根本就自己把錢收起來。同時甲亦約妥本案另外的承審法官戊，戊平時頗好女色，甲亦安排三朵花酒店高檔辣妹陪酒，酒酣耳熱後戊爽快答應請求。一個月後乙獲無罪判決。請分別說明本案之法律關係。(二十五分)

四、甲的農田因高鐵經過被徵收，因覺徵收費用太少，遂向行政院院長陳情，多次陳情結果回文都是「礙於法律規定，歎難辦理」。氣憤之下甲連續五日在司法院、法務部、最高法院、立法院門口發放傳單，內容指稱行政院院長官商勾結，私下飲宴不斷，圖利某建設公司，收取回扣，簡直是個貪官污吏-----等語。而且還至法院按鈴控告行政院院長、交通部部長及其他辦理土地徵收的公務員貪污。如果行政院院長忍無可忍想委任你為律師對甲提起自訴，你將如何處理本案(請依刑法作答即可)？(二十五分)